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Programmatische Aanpak Stikstof (PAS)  -  Piekbelasters gebaseerd op actuele criteria 

In PAS staat dat bedrijven die op grond van de actuele criteria geïdentificeerd worden als 
piekbelasters uiterlijk tegen 2030 stopgezet worden (of bij aflopen van hun vergunning). 
Deze piekbelasters mogen de exploitatie voortzetten na 2030 als de impactscore wordt 
verminderd tot onder de 50 procent tegen 2030. 

1. Het is belangrijk om te weten wat de impact is van bovenstaande maatregel. Graag 
een indicatie van het aantal bedrijven en de oppervlakte van de bedrijven die op 
grond van de actuele criteria in PAS worden geïdentificeerd als piekbelaster met 
volgende informatie:

a) het aantal bedrijven die op grond van de actuele criteria als piekbelasters 
geïdentificeerd worden; 

b) de grootte van deze bedrijven in hectare;
c) de daling NH3 indien deze bedrijven stopgezet worden.

2. Graag indien mogelijk een geanonimiseerd overzicht van deze piekbelasters volgens:

a) type landbouwbedrijf (varkensbedrijf, pluimveebedrijf, gemengd bedrijf, enz.);
b) de leeftijd van het bedrijfshoofd + opvolging indien gekend + juridisch statuut 

(rechtspersoon, eenmanszaak,..);
c) de looptijd van de vergunning (begin- en einddatum);
d) de oppervlakte van het bedrijf (in ha);
e) de impactscore.

3. a) Hoeveel NH3 daalt er wanneer de bedrijven die als piekbelaster worden 
geïdentificeerd door de actuele criteria gestopt zijn?

b) Hoeveel vertegenwoordigt dat totale NH3 tegenover de totale daling NH3 die 
behaald moet worden? (in procent)

In de Programmatische Aanpak Stikstof staat dat piekbelasters die in 2015 als 
piekbelaster werden geïdentificeerd en als dusdanig herbevestigd worden op grond van 
de actuele criteria, uiterlijk worden stopgezet tegen 2030. In het PAS-referentiejaar 2015 
werden 58 veehouderij-exploitaties als piekbelaster gekwalificeerd. 17 van deze 
bedrijven hebben ondertussen hun activiteiten stopgezet, werden omgevormd, werden 
verplaatst, etc. 

4. Van de 41 bedrijven die op basis van de criteria in referentiejaar 2015 werden 
geïdentificeerd als piekbelaster, zijn er 18 waarvan de vergunning loopt tot na 2030. 



Zou het niet voor rechtszekerheid zorgen, mochten deze bedrijven niet verplicht 
moeten sluiten voor hun vergunning afloopt? Overweegt de minister om deze 
bedrijven hun vergunning te laten uitdoen? 

Zo ja, waarom niet? 

Zo niet, waarom niet? 
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1-3.De door de Vlaamse Regering definitief vastgestelde PAS voorziet in de opmaak van 
een lijst van piekbelasters via een nog op te maken decretale procedure voor de 
identificatie en aanduiding als piekbelaster. Er werd beslist om niet te werken met een 
decretale (gesloten) lijst met piekbelasters, maar wel om via een decretaal toekomstig 
initiatief eenduidige en objectiveerbare criteria te formuleren om een bedrijf als 
piekbelaster te identificeren. Er wordt tevens voorzien in een beroepsprocedure tegen 
de identificatie als piekbelaster.

De lijst van piekbelasters is dus nog niet samengesteld. Vragen 1 tot 3 kunnen daarom 
niet beantwoord worden.

4. De Vlaamse Regering heeft voorzien in een regeling waarbij de piekbelasters die u 
aanhaalt uiterlijk in 2030 hun emissies uit veehouderij moeten stopzetten en waarbij 
een stimulerend en aanklampend beleid zal gevoerd worden om hen deze omslag 
vroeger te laten maken. Het laten ingaan van emissiereducerende maatregelen na 
2030 staat op gespannen voet met de basisdoelstelling van de PAS en het gevoerde 
milieueffectenonderzoek.


